PAL cv. 5

October 20, 2021



5/*1. Je dana mnoZina malych pismen P ={'d'/ b’/ ', ... '} bez
diakritiky. Mdme vygenerovat tabulku T s 8 sloupci, jejiz kazdy
Fadek bude obsahovat jednu 8 prvkovou podmnoZinu mnoziny P
tak, Ze kaZda burika na ¥addku bude obsahovat pravé jeden znak.
Tabulka bude obsahovat v8echny mozné navzajem riizné 8 prvkové
podmnoziny P a zadnd podmnoZina se v T nebude opakovat.
Urcete, jak bude tabulka velkd a zda ji vas pocita¢ bude moci
vyplnit b&hem 1 sec.



5/*2. Napiste pseudokdd funkce, kterd vypi¥e vsechny neprizdné
podmnoziny mnoziny {0,1,2,....n— 1}.



5/*3. Mé&jme permutace mnoziny M = {1,2,3,....n}, n > 4.
Permutaci p této mnoZziny prohlasime za pfivétivou, pokud plati:
P(3) € {3,n}, p(n) € {3,n}, p(1) =1, p(2) =2,
p(i)e{4,...n—1} proi=4,..,n—1 Urlete poet pFivétivych
permutaci mnoZiny M.



5/*5. V&echny permutace mnoziny M s 98 prvky o&islujeme
poradovymi &isly od 0 do 98! — 1. V programu pak nepracujeme s
permutacemi ale jen s jejich pofadovymi &isly. Vime, Ze budeme
zkoumat pokazdé najednou 100 permutaci, &ili v paméti budeme
muset mit uloZeno pravé 100 potadovych &isel rliznych permutaci
mnoziny M. Kolik minimaln& bitl si musime v paméti rezervovat,
abychom si téchto 100 reprezentaci mohli uloZit?



5/9. UvaZzujme viechny permutace mnoziny M = {1,2,3, ..., n}.
Vyjdé&te z algoritmu transformujiciho danou permutaci na
permutaci bezprostfedné nisledujici v lexikografickém usporfadani.
Navrhnéte a popiste algoritmus, ktery bude transformovat danou
permutaci na permutaci bezprostfedné pfedchazejici v témze
lexikografickém usporadani. Bude mit stejnou asymptotickou
slozitost?



nextPerm
» najit prvni prvek od konce, ktery je vétsi nez ptedchlidce
(zalatek posledni klesajici sekvence), i.e. while i > 0 and
pli-1] > pfi]: i — =1
» vzestupn& usporadat klesajici &ast, i.e. swap (p[i-j], p[n-1-j])
. (n—1—1)
J€(0,~=5—)
P najit nejmensi vy$si hodnotu hodnoty na pozici i — 1 a tyto
odvé prohodit
124653
prevPerm
P najit zatdtek posledni rostouci sekvence, i.e. while i > 0 and
pli-1] < pfi]: i — =1
P> sestupné usporadat rostouci sekvenci
P najit nejvétsi mensi hodnotu hodnoty na pozici i — 1 a tyto
dvé prohodit
125346



5/6. Uvazujme viechny k-prvkové podmoziny mnoZiny
M=1,23,..n 1<k < n. Vyjdéte z algoritmu transformujiciho
seznam prvki jedné podmnoZiny na seznam prvkl podmoZiny
bezprostfedné nasledujici v lexikografickém uspo¥adani téchto
podmnozin. Navrhnéte a popiste algoritmus, ktery bude
transformovat seznam prvki jedné podmnoZiny na seznam prvki
podmoziny bezprostfedné ptedchazejici v témze lexokografickém
usporadani. Bude mit stejnou asymptotickou sloZitost?



5/7. UvaZujeme permutace mnoziny M = {1,2,3,..., n}. Cyklus
délky k v permutaci p definujeme jako mnoZinu A =
{a1,a2,...,ak} € M, pro kterou plati: 1 < a; < ap <..<ax<n,
p(aj) = aj11 pro 1 < j < k, p(ak) = a1. Urcete, kolik je takovych
permutaci mnoZiny {1,2,3, ..., n}, které obsahuji pravé dva cykly, z
nichZ jeden ma délku 4 a druhy délku n — 4.



5/10. Permutace p mnoziny {1,2,3, ..., n} se nazyvad derangement
(rusky = nepotadek), pokud plati 1 < k < n = p(k) = k.
Napiste viechny derangement-y mnoZziny {1,2,3,4}. Urlete
1000000-ty prvek v lexikografickém uspofadani derangement-i
mnoziny {1,2, 3, ...,20}.



